

阅读,不亦“悦”乎

核心提示:今天是第18个“世界读书日”。中国新闻出版研究院组织的第十次全国国民阅读调查日前正式对外发布,调查显示,2012年我国18周岁~70周岁国民人均纸质图书的阅读量为4.39本。书籍在人类社会进步的历史上扮演着重要的角色,无论你是年老还是年轻,无论你是贫穷还是富有,无论你是患病还是健康,都能享受阅读的乐趣。

读书现场

经典朗诵感受读书乐趣

4月20日下午,由平桥区委和平桥区人民政府主办的经典名篇朗诵会在平桥国际会展中心拉开帷幕。作为平桥区纪念第18个“世界读书日”系列活动中的一个部分,此次朗诵会为到场的观众奉上了一场丰富多彩的文化盛宴,让人们在朗诵中领略阅读的乐趣。

据悉,平桥区每年都会举办类似的读书活动,受到市民的好评。当天,很多家长都是带着孩子前去观看演出,有《诗经·子

衿》、《木兰辞》的经典重现,有《背影》的温情演绎,有《丰碑》、《白杨礼赞》的热情高歌,还有小朋友喜欢的《没有牙齿的大老虎》。台上演员声情并茂,台下观众聚精会神,共同品味经典美文,感悟人生百味,领略华夏文化那经久不息的迷人魅力。“平时没时间读书,就是读书也是蜻蜓点水,像这样平心静气地坐下来真正享受阅读带来的快乐机会并不多。”观看节目的刘先生

实体书店销量不少

4月21日下午,记者来到位于我市胜利路步行街与礼节路交叉口的某书店,就实体书店销售情况等进行采访。当天是周末,书店里有的读者三五成群,席地而坐捧着一本书翻看;也有一些是自己逛书店,从书架上挑选自己中意的书。整个书店虽然顾客不少,但仍然保持了安静。

据该书店工作人员介绍,书店共有各类书籍18000多册,年销售额在400万元

左右。“在电子书日益盛行的今天,实体书店的销量还能达到这个数字,说明看书的人是越来越多。”他还告诉记者,书店卖得较好的书籍主要是社科、文学类,这与之前主要以教辅书籍为主的情况有了很大的不同。不管是网购图书还是去实体店买书,周末阅读都是一种很好的消遣方式。该名工作人员还告诉记者,他们这里有一些老顾客,每到假期或者周末就会来书店看书享受阅读的乐趣。



市民周末逛书店。

开卷有益

说起读书,可是学生的“拿手好戏”,对于学生来说,读书是他们的天职。所谓“两耳不闻窗外事,一心只读圣贤书”,古往今来对于“该读书的人”的要求都是这样。而学生就是属于“该读书的人”,课堂上有教科书,课下有课外书。那么,我们就以课外书为例,看看学生的态度吧。

学生一:张云飞 7岁 小学一年级

7岁的小云飞的书包里,除了上课用的教材、文具外,最引人注意的就是他的那些宝贝故事书了。为了培养他的阅读兴趣,妈妈李女士可是花了不少心血。从幼儿园的时候就给他买各种看图识字,看图读故事,起初小家伙都把那些东西当玩具一样,撕成一片一片的。李女士没办法,每天晚上睡前都会指着书上的插画绘声绘色地给他讲童话故事,就这样小云飞开始不再撕书了,并且喜欢拿

着这些书向他的小伙伴炫耀,向他们“卖弄”他新听来的故事。还别说,那些小伙伴在他的带领下都回家向自己的爸爸妈妈要童话故事书来看了。

现在已经7岁的小云飞,在老师和妈妈的教导下已经认识了不少字,自己都可以磕磕绊绊地读一些简单童话故事了。当记者问他喜不喜欢读书时,小家伙不假思索地说了句“喜欢”,还在妈妈的指导下,现场给记者“讲”起故事来。

学生二:李晓晨 14岁 七年级

晓晨一直是个爱读书的好孩子,她的作文也是班里其他同学学习的榜样。她告诉记者,从开始学写作文,老师就经常说,多读多背诵别人的东西,才能写出自己的东西,才能写出好东西。爸爸也经常跟她说,学会唐诗三百首,即使不会写也能借鉴。所以,她从小就很听话地读很多课外书,不管是优秀作文选、还是民间故事或者是爸爸

经常看的小说,反正没事的时候她拿着书就看。

“我觉得看课外书挺有意思的,不知不觉中我的写作水平也提高了,老师还经常夸我文笔好!”小姑娘高兴地说道。

李爸爸向记者透露,女儿还酷爱唐诗,家里那本《唐诗三百首》她自己没事的时候就喜欢背着玩;她写的作文,连他这个做爸爸的都觉得好,有水平。

学生三:赵紫月 18岁 大一

对于刚刚从繁忙的高中生活走出来的赵紫月来说,大学的轻松带给她最大的好处就是可以有大把大把的时间看她喜欢看的书了。所以,每天泡图书馆成了初人大学的她每日的必修课。

“我记得最清楚的就是第一堂课上院长给我们下的大学四年至少读500本书的‘命令’。”紫月告诉记者,这对她来说根本就不算个任务,高中因为课业繁忙,无暇读课外书,憋了几年的她终于可以在书的海洋里遨游。她喜欢他们学校的图书馆,喜欢每日与书为伴的日子。

开卷不易

“我基本上每天睡前都会看几页书,睡前看看书睡得踏实。”小张说。刚开始的时候是因为自己一个人租房子住,没有网线,唯一能做的事就是看书了,后来慢慢地就成了习惯。

提到读书,小张说,除了打发无聊的时间,还能让自己内心很平静,比如工作上遇到什么不顺心的事儿,安静地坐下来看一会儿书,烦躁的情绪就会有所缓解。他经常看一些小说,也会网购一些评价比较高的书来看。

在采访中记者了解到,现在随着社会节奏的加快,业余生活的丰富多彩,许多人并不能像小张这样好好读书。开卷的时间仿佛是越来越少,看电视,玩电脑,逛街购物,档期满满,就算是有那个读书的心,也确实很难付诸行动。

《舒婷散文集》,这是今年小胡买的第一本书。刚毕业的小胡在大学就读的是中文系,原来在上大学时很喜欢读小说,总是去图书馆借几本抱回宿舍看,读到感人的地方自己还会流泪,参加工作以后,情况就大不相同了。平时工作忙,有时候觉得特别累,吃完晚饭那点空闲时间往往是办自己杂事儿,然后上床睡觉。偶尔结束得早了,躺在床上看几页,也总是入睡很快。

“读书?有时候会看吧,不过还是玩电脑的时间多一点。”小王有些不好意思地笑着告诉记者。正在上高中的小王说,平时课业负担重,有时候想看看课外书父母和老师都会阻拦,更何况,跟读书相比,他还是“比较喜欢打游戏”。

吴先生说,自己已经很多年不买书了,家里的书也都是上学的时候买的。对于中年人来说,读书更是一件奢侈的事儿。一方面压力大,工作生活,老人小孩,都要面面俱到;另一方面整日奔波,人浮足了,也确实没有坐下来看书的闲心。

开卷有益是没错,可是开卷并不容易。除去正常的工作学习时间,留给自己的时间并不多,而且除了读书之外,又有那么多可替代的充满诱惑的选择,坐下来安安静静读一本书,对于现代人来说,做起来确实很难。



本版策划:曾宪科
执行人员:李贝贝 李秋艳

信阳现代男科医院

专解男题

(豫)医广[2012]第01-06-266号

信阳男科专线 **6565888**

信阳不孕不育症医院

新农合定点医院

孕育热线:0376-6208222

地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)

(豫)医广[2012]第02-22-063号

信阳市精神病医院

司法鉴定中心、医疗戒毒中心

治疗精神分裂症、抑郁症、焦虑症、失眠症、各类心理障碍和神经系统疾病。

电话:0376-6334344

院址:信阳市北京路66号

声明

兹有信阳市南湾湖风景管理区真味居小个个体工商户营业执照副本(注册号:411591601002017),因不慎丢失,特声明作废。